
Η πρώτη νομοθετική παρέμβαση της νεοφιλελεύθερης
κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας θα είναι η κατάργηση
του ασύλου στα πανεπιστήμια (στους χώρους
εκπαίδευσης, γενικότερα). Το είχαν υποσχεθεί
προεκλογικά, είναι η αλήθεια και τώρα είναι η ώρα να
πραγματοποιήσουν την υπόσχεσή τους. Το παρουσιάζουν
μάλιστα ως κάτι το εμβληματικό, κάτι που θα δώσει τον
τόνο και στην επερχόμενη λαίλαπα που την αποκαλούν
“κυβερνητικό πρόγραμμα”.

Εδώ πρέπει να σημειωθεί πως τον δρόμο τον άνοιξε η “πρώτη φορά αριστερά” κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ (με
την αποφασιστική αρωγή του εθνικιστικού μορφώματος των ΑΝΕΛ). Οι παρεμβάσεις τους στην
εκπαίδευση έστρωσαν το χαλί στη Νέα Δημοκρατία να βάλει τις τελικές πινελιές.

Το “επιχειρηματικό πανεπιστήμιο” είναι εδώ. Το πανεπιστήμιο της υποχρηματοδότησης, της
εσκεμμένης απαξίωσης, των υποχρεωτικών συγχωνεύσεων, της εξαφάνισης των Τ.Ε.Ι., της πολιτικής του
μαρασμού των ΕΠΑΛ, του αλαλούμ με τις εξετάσεις στα λύκεια, των “κόκκινων” και “πράσινων”
τμημάτων, των διετών πανεπιστημιακών ΙΕΚ, των επί πληρωμή ΠΜΣ και προπτυχιακών, των πληρωμένων
πανεπιστημιακών εδρών, των Τεχνικών Επιμελητηρίων που θα έχουν λόγο στην κατάρτιση των
ακαδημαϊκών προγραμμάτων, των εργολάβων, των φοιτητών που θα ασφυκτιούν από το ν+2, των
εκβιαζόμενων συμβασιούχων….

Αυτά είναι τα πραγματικά προβλήματα των Α.Ε.Ι. και όχι η πολλαπλά διαφημιζόμενη “ανομία”
στα δημόσια – ακόμα – πανεπιστημιακά ιδρύματα που παρουσιάζονται ως η πηγή κακού για
ό,τι στραβό συμβαίνει σε μια κοινωνία ακραίων ανισοτήτων.

Ο στόχος είναι φανερός. Τα πανεπιστήμια, παρά τα προβλήματα που προστίθενται κάθε χρόνο εξαιτίας
των εφαρμοζόμενων πολιτικών, αποτελούν ακόμα νησίδες αμφισβήτησης της καθεστωτικής “αλήθειας”.
Μπορούν και αντιστέκονται στην εικονική πραγματικότητα που προσπαθούν να επιβάλλουν οι πολιτικοί
φορείς και τα ξεπουλημένα ΜΜΕ.

Είναι ίσως ο μοναδικός μαζικός χώρος που το φασιστικό, ρατσιστικό δηλητήριο δεν κατάφερε να
εισχωρήσει. Είναι ο χώρος που το ζωντανό κομμάτι της νεολαίας θέλει να αγωνιστεί για ένα καλύτερο
μέλλον, μακριά από εξαρτήσεις. Είναι τέλος, ο χώρος που στα κρίσιμα ζητήματα βγαίνει πάντα μπροστά,
αναγκάζοντας τους κρατούντες να μην νιώθουν ανεξέλεγκτοι.

Το Πανεπιστημιακό Άσυλο είναι λαϊκή κατάκτηση που πλήρωσε φόρο αίματος.

Σε ένα πανεπιστήμιο όμως που τον πρώτο λόγο θα τον έχει το Κεφάλαιο με την καθοδηγούμενη
οικονομικά πριμοδοτούμενη έρευνα και εκμετάλλευση των αποτελεσμάτων αυτής, έννοιες όπως
ακαδημαϊκή ή πολιτική ελευθερία θα αποτελούν τροχοπέδη για τους σκοπούς της προσφερόμενης γνώσης.
Ό,τι δε συμμορφώνεται με τις επιταγές των συμφερόντων, θα δαιμονοποιείται και θα καταστέλλεται.

Η περιφρούρηση των δικαιωμάτων και των αγώνων φοιτητών, εργαζομένων καθώς και όλων των
αγωνιζόμενων σε επίπεδο κοινωνίας συλλογικοτήτων, ανεξάρτητων φορέων και συνδικάτων θα αποτελεί
αιτία επέμβασης των ένστολων φρουρών του καθεστώτος.

Η κατάργηση του ασύλου θα είναι μόνο η αρχή στα σχέδια της νέας κυβέρνησης. Το face-control,
η απαγόρευση εκδηλώσεων συλλογικοτήτων μη αρεστών πολιτικά, φορέων, η ασφυξία των φοιτητών σε
ένα ανελαστικό χρονικά πρόγραμμα περαίωσης σπουδών, ο ταξικός αποκλεισμός πολλών παιδιών λόγω
των νέων δεδομένων θα είναι η λογική συνέχεια της κατάργησης του ασύλου. Έτσι θα πέσει σαν ώριμο
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φρούτο και η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων (μέσω συνταγματικής αναθεώρησης, αυτή η Βουλή είναι
αναθεωρητική).

Αυτό που θέλουν είναι ένα εμβληματικό χτύπημα στις πολιτικές και ακαδημαϊκές ελευθερίες.
Επιδιώκουν τη ρήξη της σχέσης των πανεπιστημιακών αγώνων με τους κοινωνικούς- ταξικούς αγώνες
μέσα και έξω από τα πανεπιστήμια.

Υπερασπιζόμαστε το Άσυλο για να υπερασπίσουμε τους αγώνες μας για τις ανάγκες και τα
δικαιώματά μας. Το Άσυλο αφορά όλους μας. Όχι μόνο τους φοιτητές και τους εργαζόμενους στα
ιδρύματα, αλλά όλη την κοινωνία. Όλοι οι αγώνες για πολιτικά και κοινωνικά δικαιώματα μπορούν και
πρέπει να βρίσκουν χώρο έκφρασης και ανάπτυξης μέσα στους πανεπιστημιακούς χώρους.

Αυτό που επιδιώκουν είναι η ασυλία για τα ιδιωτικά συμφέροντα που λυμαίνονται τον πλούτο
που παράγουν τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα.

Δεν θα τους περάσει!

Ο αγώνας για το άσυλο, είναι αγώνας για την ελεύθερη σκέψη και δράση.
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